
  

 5 من  1 صفحة
 

 

                                  

 
 

 محاسبة الشركات  في مقياس  وللسداسي ال اامتحان  حل  
 

 ( نقاط  08): 01التمرين حل 

 أجب بصحيح أو خطأ مع تصحيح الخطأ إن وجد في العبارات التالية:

 .  صفة التاجرتخضع الشركات المدنية بشكل عام إلى أحكام القانون التجاري الجزائري لأنها تكتسب  .1
 .لا تكتسب صفة التاجرلانها  ،تخضع الشركات المدنية بشكل عام إلى القانون المدني الجزائري 

 
 وفاة احد الشركاء لا يؤدي الى حل الشركة. والحصص في شركات الأموال قابلة للتداول وانسحاب ا .2

والتوصية بالأسهم، قابلة للتداول وانسحاب او وفاة احد  الحصص في شركتين من شركات الأموال، وهي شركتي المساهمة  
 مالم ينقص عدد الشركاء عن الحد الأدنى.  هاالشركاء لا يؤدي الى حل

 
 تخضع كل الشركات مهما كان نوعها إلى الضريبة على أرباح الشركات.  .3

التضامن فتخضع لها اختياريا دون الحق في الرجوع  تخضع شركات الأموال وجوبا للضريبة على أرباح الشركات، أما شركة 
 .الى الضريبة على الدخل الإجمالي

 محاسبة الشركات من أنواع المحاسبة وفقا لمعيار طبيعة المحاسبةتعتبر  .4
 . الجهة المعنية بالمحاسبة  تعتبر محاسبة الشركات من أنواع المحاسبة وفقا لمعيار

 
 . دج   1.000.000,00يبلغ الحد الأقصى لرأسمال شركات المساهمة  .5

، وهذا في حالة عدم اللجوء العلني للإدخار، أما في حالة  دج   1.000.000,00لرأسمال شركات المساهمة    دنى يبلغ الحد الأ
 . دج   5.000.000,00ها لرأسمال  دنىيبلغ الحد الأ اللجوء إليه 

 

 

 

 

 - أم البواقي – جامعة العربي بن مهيدي 
 التجارية وعلوم التسيير العلوم كلية العلوم الاقتصادية و 

 علوم التسيير قسم  
 

 

  

 2023/2024السنة الجامعية: 
 أولى ماستر المستوى: سنة  

   التخصص: إدارة مالية
 ساعة ونصف المدة: 

 
 

 خطأ 

 خطأ 

 خطأ 

 خطأ 

 خطأ 



  

 5 من  2 صفحة
 

 نقطة(  12) حل التمرين الثاني:

 دج  6.000.000,00 صدير والاستيراد شركة المساهمة للت المناسب المقترح للشركة: الإسم .1

 : 25/01/2022إعداد الميزانية الافتتاحية بتاريخ  .2

 الخصوم  الصول 
 المبلغ البيان  رقم الحساب  المبلغ البيان  رقم الحساب 

 
109 

 
207 
211 
213 
215 

2182 
2183 

 
30 

411 
413 
467 

 الجارية الصول غير  
شركاء مساهمات غير  

 مطلوبة
 شهرة محل 

 أراضي 
 مباني

 معدات وأدوات 
 معدات نقل 

 معدات مكتب 
 الصول الجارية 

 بضاعة 
 الزبائن 

 أوراق قبض 
 الموثق 

 
1.125.000,00   

 
500.000,00 
600.000,00 
900.000,00 
150.000,00 
630.000,00 
270.000,00 

 
180.000,00 
300.000,00  

0.000,0155  
1.875.000,00   

 
101 

1011 
105 

 
 
 
 

401 
403 
491 

 الموال الخاصة 
 رأس المال الاجتماعي

 مساهمات غير مطلوبة  
 فارق إعادة التقييم

 
 الخصوم غير الجارية  

 
 الخصوم الجارية 

 الموردون 
 أوراق دفع      

خسائر القيمة على حسابات  
 الزبائن

 

 
4.875.000,00 
1.125.000,00   

310.000,00   
 
 
 
 

300.000,00 
45.000,00 
30.000,00 

 

  6.685.000,00   6.685.000,00 
 (: حالة قبول الميزانية الولى مع إعادة تقييمها) في اليومية اللازمةتسجيل القيود  .3

 في هذه الحالة نأخذ بعين الاعتبار معطيات الميزانية بعد إعادة التقييم . 

 تحديد تقسيم رأس المال:  .1

 دج   3.000.000,00دج =   1000سهم نقدي×  3000

 دج    6.000.000,00

 دج  3.000.000,00دج =   1000سهم عيني ×  3000

 تحديد المبلغ المؤجل دفعه من المساهمات النقدية :  .2

 دج   1.125.000,00=  %75دج( ×   1000سهم نقدي ×  1500)

 



  

 5 من  3 صفحة
 

 تحديد المبلغ النقدي المحرر عند التأسيس:  .3

 دج  1.875.000,00[ = %25دج( ×  1000سهم نقدي ×  1500دج + ] )  1.500.000,00

 إعادة التقييم:    بعد حساب صافي المركز المالي لميزانية الشركة  .4

 الديون   ∑ - الأصول ∑ ص م م = 

          ( = 500.000,00+600.000,00+900.000,00+150.000,00+270.000,00+630.000,00  +
180.000,00+300.000,00+155.000,0  )–  ( 300.000,00+45.000,00 +30.000,00    ) 

 دج  3.310.000,00=  375.000,00 – 3.685.000,00=          

 المقارنة بين صافي المركز المالي للميزانية بعد إعادة التقييم وقيمة المساهمات:  .1

، وهو ما يعني أن دج 3.000.000,00< قيمة المساهمات العينية= دج   3.310.000,00بعد إعادة التقييم =   ص م م 
 فرق إعادة التقييم" دائنا  105الفرق بينهما موجبا و سيسجل في الحساب "

 دج  310.000,00=  3.000.000,00 - 3.310.000,00ق المساهمات العينية =   –ص م م بعد إعادة التقييم 

 تسجيل العمليات اللازمة في دفتر اليومية  .2

 مبلغ دائن  مبلغ مدين  البيان  م.ح.د  ر.ح.م 
 

4561 
4562 
109 

 
 
 
 

207 
211 
213 
215 

2182 
2183 

30 
411 
413 

 
 
 
 

1011 
1012 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25/01/2022 
 ح/ شركاء مساهمات مطلوبة غير محررة نقدية  
 ح/ شركاء مساهمات مطلوبة غير محررة عينية  

 ح/شركاء مساهمات غير مطلوبة  
 ح/مساهمات غير مطلوبة            
 ح/مساهمات مطلوبة غير محررة            

 الوعد بالمساهمة 
/ / 

 ح/ شهرة محل 
 ح/ أراضي 

 ح/مباني 
 ح/معدات وأدوات 

 ح/معدات نقل 
 ح/معدات مكتب 

 ح/بضاعة
 ح/الزبائن 

 أوراق قبض 

 
1.875.000,00  
3.000.000,00 
1.125.000,00   

 
 
 

 
500.000,00 
600.000,00 
900.000,00 
150.000,00 
630.000,00 
270.000,00 
180.000,00 
300.000,00  

0.000,0155  

 
 
 
 

1.125.000,00  
4.875.000,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 5 من  4 صفحة
 

 
 
 
 
 
 
 
 

467 
 
 
 

622 
623 
627 

 
 
 
 

1012 
 
 
 

1013 
 
 
 

53 
 
 
 

455 
 
 

105 
401 
403 
491 

4562 
 
 
 
 

4561 
 
 
 
 
 

455 
 
 
 
 

1013 
 
 
 

101  
 
 
 

467 
 
 
 

512 
 

 ح/فارق إعادة التقييم      
 ح/الموردون      
 ح/أوراق دفع            
 خسائر القيمة على حسابات الزبائنح/      
 ح/ شركاء مساهمات مطلوبة غير محررة عينية      

 تنفيذ الوعد بتقديم المساهمات العينية 
 
/ / 

 ح/ الموثق 
 ح/ شركاء مساهمات مطلوبة غير محررة نقدية     

 تقديم المساهمات النقدية للموثق
/ / 

 )الموثق ومحافظ الحسابات(  أجور الوسطاء والأتعابح/
 )الأشهار وحقوق التسجيل( والنشر  ح/مصاريف الاشهار

 )مصاريف الأصدار(  ح/الخدمات المصرفية وما شابهها
 ح/الحسابات الجارية للشركاء        

 إثبات تحمل أحد الشركاء لمصاريف التأسيس  
 
/ / 

 ح/مساهمات مطلوبة غير محررة  
 ح/مساهمات مطلوبة محررة          

 طلب تحرير المساهمات
/ / 
 ح/مساهمات مطلوبة محررة

 ح/رأس المال الاجتماعي          
 المال الاجتماعيتسوية الجزء المحرر من حساب رأس 

29/01/2022 
 ح/الصندوق 
 ح/الموثق           

 تحويل المساهمات النقدية من الموثق إلى مسير الشركة
15/02/2022 

 ح/الحسابات الجارية للشركاء
 بنوك حسابات جاريةح/           

 تسديد مصاريف التأسيس نقدا لحساب الشريك 

 
 
 
 

 
 
 
 

1.875.000,00   
 
 
 

50.000,00 
100.000,00 
50.000,00 

 
 
 
 

4.875.000,00 
 
 
 

4.875.000,00 
 
 
 

1.875.000,00   
 
 
 

200.000,00 
 
 

310.000,00   
300.000,00 
45.000,00 
30.000,00 

3.000.000,00 
 
 
 
 

1.875.000,00   
 
 
 
 
 

200.000,00 
 
 
 
 

4.875.000,00 
 
 
 

4.875.000,00 
 
 
 

1.875.000,00   
 
 
 

200.000,00 
 



  

 5 من  5 صفحة
 

 
1011 

 
 
 

4561 
 
 
 
 

467 
 
 
 

53 
 
 
 
 

1012 
 
 
 

1013 

 
 

1012 
 
 
 

109 
 
 
 
 

45613 
 
 
 

467 
 
 
 
 

1013 
 
 
 

101 

01/12/2023 
 ح/مساهمات غير مطلوبة  

 ح/مساهمات مطلوبة غير محررة           
 1011طلب تحرير باقي المساهمات وترصيد ح/

/ / 
 ح/ شركاء مساهمات مطلوبة غير محررة نقدية

 ح/شركاء مساهمات غير مطلوبة غير محررة نقدية        
 109الوعد بتحرير باقي المساهمات وترصيد ح/

 
/ / 

 ح/ الموثق 
 ح/ شركاء مساهمات مطلوبة غير محررة نقدية         

 اثبات تحرير المساهمات المتبقية لدى الموثق 
/ / 

 ح/ الصندوق 
 ح/ الموثق        

 تحويل المساهمات المتبقية من الموثق الى مسير الشركة
 

/ / 
 ح/مساهمات مطلوبة غير محررة

 ح/مساهمات مطلوبة محررة         
 تحرير المساهمات المتبقية  

/ / 
 ح/مساهمات مطلوبة محررة

 ح/رأس المال الاجتماعي         
 تسوية الجزء المتبقي من حساب رأس المال الاجتماعي

 

 
1.125.000,00   

 
 
 

1.125.000,00   
 
 
 
 

1.125.000,00   
 
 
 

1.125.000,00   
 
 
 
 

1.125.000,00   
 
 
 

1.125.000,00 

 
 

1.125.000,00   
 
 
 

1.125.000,00   
 
 
 
 

1.125.000,00   
 
 
 

1.125.000,00   
 
 
 
 

1.125.000,00   
 
 
 

1.125.000,00 

 
 

 

 

 

 

 د.سرارمة مريم  


